Compiti delle vacanze assegnati alla classe | AFM

1.

Durante il trasporto una merce subisce un calo dell’1,50% rispetto al peso che era stato
accertato alla partenza.

» Determina, esprimendolo in kilogrammi, il calo subito da una partita il cui peso a destino &
risultato di 6,895 tonnellate.

. Un impiegato ha risparmiato nel mese di ottobre 224,10 euro, pari al 20% dello stipendio

ottenuto in quello stesso mese. A quanto ammonta lo stipendio del mese di ottobre?

. Un’impresa commerciale ha effettuato nel corso dellanno 2022 le seguenti operazioni:

acquistati129,6 hl lordi di merci (tara 8% del peso netto) a 6,25 euro per | netto; * utilizzate
attrezzature il cui consumo annuo € pari a 1 800 euro e automezzi il cui consumo annuo € pari
a 8000 euro; « pagate retribuzioni ai dipendenti per 26700 euro; « vendute tutte le mercia 11,25
euro per | netto; » pagati interessi su un prestito bancario per 1400 euro; « sostenuti costi per
vari servizi (trasporti, assicurazioni, consulenze, pubblicita ecc.) per 7500 euro; * sostenute
utenze (acqua, gas, energia elettrica) per 2800 euro; * conseguiti proventi vari per 18000 euro.
Qual ¢ il risultato economico dell'impresa nell’anno 2022?

* acquistati129,6 hl lordi di merci (tara 8% del peso netto) a 6,25 euro per | netto

e Attrezzature — consumo annuo 1800

e Automezzi consumo annuo 8000 euro

e Retribuzioni — 26.700

e Merce venduta 11,25 | netto

e Interessi su prestiti 1400 euro

e Costi vari 7500 euro

e Utenze 2800 euro

e Proventi vari 18000

Riparti

4.

La societa Gamma ha un capitale di 250.000 €, cosi diviso fra tre soci:
il socio A detiene una partecipazione pari al 40%;

il socio B ha una quota del 25%;

il imanente & posseduto dal socio C.

Alla fine dell'anno I'utile conseguito, che € risultato pari a 36.000 euro, viene ripartito tra i soci in
proporzione al capitale investito.

» Determina;

a.
b.

il capitale investito da ciascun socio;
la quota di utile spettante a ciascun socio.



5. Il signor Luigi Secchi acquista i seguenti mobili di arredamento:
- 5 poltrone modello Dream

- 3 poltrone modello Dubino

- 4 divani modello Roma

- 3 divani modello Mondello

Spese di trasporto € 250, sconto 5%, lva 22%.

Completiamo la tabella con i dati mancanti e determiniamo la base imponibile totale, 'importo
dell’'lva e il totale da pagare.

Descrizione UM. Qta P::;:" ;I:::tlfr Totale IVA 22%

Poltrone modello Dream Nr.| 5 18500 | 193,33
Poltrane modello Dubline Nr.| 3 220,00 627,00 | .o e
Divano di pelle a due posti modello Roma NI e 1.450,00 5.510,00 1.212,20
Divano di pelle a tre posti medello Mondelle Nr.| 3 [1.600,00] | 1.003,20
Rimborso spese ditrasporte | | | | | 55,00
TOTALE - ESIGIBILITA IVA IMMEDIATA (1) 11825, 75 |t

6. Il signor Romano Vinci, titolare di un negozio di mobili, ha venduto la cucina Alice al prezzo di
7.930 euro, compresa lva 22%.

Calcoliamo:
- il prezzo della cucina al netto dell’lva;

- l'ammontare dell’'lva incorporata nel prezzo della cucina e che il signor Vinci dovra conteggiare
come lva a proprio debito verso I'Erario.

7. La signora Franca ha acquistato presso un supermercato: * una confezione di uova di gallina,
al prezzo di 1,54 euro (IVA 10% compresa); * una bottiglia di olio di semi, al prezzo di 2,08
euro (IVA 4% compresa); ¢ una confezione di caffé in grani, al prezzo di 9,96 euro (IVA 20%
compresa). Determina I'importo dellIVA compresa nel prezzo di ogni merce.

Liquidazione dell’lva

8. Il signor Giorgio Rocca, che commercia all'ingrosso prodotti alimentari, ha compiuto — nei primi
due mesi dell’anno 2022 — le operazioni riassunte nella tabella che segue:

MESI ALIQUOTE ACQUISTI VENDITE
Gennaio 22% 72.928,80 74.205,00
10% 24.125,80 10.352,45
Febbraio 22% 75.248,65 93.425,60
10% 11.858,68 23.436,85

Presentare i calcoli relativi alle liquidazioni periodiche dell’'lva per i due mesi considerati.
IVA
9. Crea una mappa o uno schema, in word o power point con tutte le informazioni che conosci

sull'lVA. Definizione, Caratteri, Presupposti, Classificazione, tipologia di aliquote e obblighi ad
essa legati.



